

ЧИТАЛЬНИЙ ЗАЛ
ЦГБ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 27 (7907) ◆ Суббота, 15 февраля 1975 года ◆ Год издания 58-й ◆ Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, механизаторы нашего района берут новые повышенные социалистические обязательства. Коммунист комбайнер колхоза «Россия» Константин Иванович Суслов, намолотивший в минувшем году 8 тысяч центнеров зерна, намерен в завершающем году пятилетки намолотить 10 тысяч центнеров.

На снимке: К. И. Суслов.

Фото М. Бабенко.

В РАЙКОМЕ КПСС УЛУЧШАТЬ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ УЧЕБУ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» и работе школ коммунистического труда в партийной организации совхоза «Новониколаевский».

В постановлении отмечается, что партийная организация хозяйства, руководствуясь решениями XXIV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, проводит определенную работу по экономическому образованию трудящихся. В совхозе экономическую теорию и политику партии изучают в 10 школах партийной, экономической учебы и школах коммунистического труда, в которых обучается 172 человека, в том числе 71 член КПСС, что составляет около 35 процентов от всех работающих в совхозе.

Организовано, на хорошем уровне проходят занятия в школах партийной учебы (пропагандисты В. Е. Булыгин, Н. А. Бурикова), в школе коммунистического труда среди механизаторов (руководитель И. А. Пятибратов). Экономическая учеба способствует расширению кругозора слушателей, повышению их профессионального мастерства и деловитости, вовлечению в социалистическое соревнование, активному участию их в общественной жизни. В 1973—1974 учебном году 61 животновод и механизатор закончили экономическую учебу и повысили классность. Около 100 человек участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, 42 присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Многие слушатели являются передовиками производства.

Совхоз «Новониколаевский» успешно выполнил планы 1974 года и четырех лет пятилетки по производству и продаже государству зерна, мяса, молока, яиц и шерсти.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, в организации и содержании экономического всеобуча имеются серьезные недостатки и упущения. В отдельных школах коммунистического труда занятия проводятся нерегулярно, на занятиях вопросы экономической теории и политики партии порой не увязываются с жизнью, с практикой. Посещаемость составляет 65—70 процентов. На отделении № 4 совхоза занятия не проводятся вообще. Пропагандисты Е. В. Бахтеева, К. И. Курина, М. Н. Осорева слабо подготовлены методически, что снижает содержание занятий. В школах коммунистического труда редко используются активные формы обучения: собеседования, практические занятия по анализу экономической деятельности хозяйства, конспектирование первоисточников. Не всегда тщательно и глубоко изучается передовой опыт. Руководители школ слабо помогают в разработке и принятии встречных планов, индивидуальных социалистических обязательств, в развертывании социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду. В совхозе имеются случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного правопорядка.

Бюро райкома КПСС обязало партком (секретарь И. Н. Кобелев), рабочком (председатель А. Г. Буриков) и директором совхоза Н. М. Калашникова устранить недостатки, отмеченные настоящим постановлением, для чего необходимо усилить внимание к подбору и обучению пропагандистских кадров в свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». Снабжать их необходимыми технико-экономическими материалами для проведения занятий, систематически информировать о хозяйственных и политических задачах, стоящих перед коллективом. Обобщать и распространять положительный опыт работы пропагандистов. Всемерно оказывать помощь в организации и проведении занятий.

Необходимо создать во всех школах условия для занятий, оборудовать помещения, приобрести учебные и наглядные пособия, простейшие технические средства пропаганды, организовать на отделениях уголки по экономике. Важно систематически анализировать и рассматривать на заседаниях парткома, рабочих собраниях и совещаниях при директоре содержание, качество учебы, ее действенность.

Парткому совхоза рекомендовано шире вести экономическое обучение населения средствами массово-политической, производственной пропаганды и культурно-просветительской работы. Использовать такие формы, как проведение лекций, докладов, устных журналов, вечеров вопросов и ответов, конференций по экономической тематике.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев и областей, городских районов и городов, районов и национальных округов, работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год, работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства.

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаны и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Узбекская ССР, Грузинская ССР, Азербайджанская ССР, Молдавская ССР, Эстонская ССР, ряд автономных республик, краев и областей, Москва и Ленинград.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, с денежными премиями 100 городов и городских районов; 230 районов и национальных округов; 752 коллектива предприятий, производственных объединений, строев, научно-исследовательских и других организаций; 742 коллектива колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, научно-исследовательских учреждений.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ горячо поздравили победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании 1974 года и выразили уверенность, что работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования, приложат все силы и знания для досрочного выполнения заданий 1975 года и успешного завершения девятой пятилетки в целом.

(ТАСС)

В честь славной даты

Приближение 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне вызвало у строителей новой приливы трудовой и творческой активности. Каждый коллектив готовит знаменательной дате трудовые подарки, взял повышенные социалистические обязательства.

Есть такие обязательства и у электросварщиков, руководимых на ремонтно-электромеханическом заводе А. И. Козловым. «Повышенные планы нам

под силу!» — твердо заверяет коллектив. А чтобы лучше работало, наместили пути осуществления задач и вызвали на соревнование бригаду электросварщиков Ю. В. Ларина с завода № 2 комбината промышленных предприятий.

В одном из ближайших номеров мы расскажем о том, как оба коллектива держат слово, выполняя свои встречные планы. Сегодня мы публикуем их социалистические обязательства.

Социалистические обязательства бригады А. Козлова:

развернуть 2500 тонн металлоконструкций, для домостроительного комбината сделать 360 тонн опалубки и бортонастки; довести выработку на одного человека до 1100 рублей;

внедрить четыре рацпредложения с экономическим эффектом две тысячи рублей;

сдавать продукцию только отличного качества;

добиться максимальной экономии электродов, сварочной проволоки, флюса;

продолжим соревнование за присвоение коллективу звания бригады коммунистического труда и лучшей бригады завода.

Социалистические обязательства бригады Ю. Ларина:

продовой план выпуска армоконструкций выполнить к 20 декабря и дать сверх плана не менее 20 тонн металлоизделий; изготовить к 9 Мая не 240 по плану, а 280 тонн армокаркасов; каждый член бригады будет выполнять задание на 120—125 процентов при хорошем и отличном качестве продукции.

Семинар секретарей парторганизаций

Районный комитет партии провел семинар секретарей первичных партийных организаций колхозов, совхозов, учреждений и учебных заведений. С докладом «Прием в ряды КПСС, рассмотрение персональных дел коммунистов и оформление документов в первичных партийных организациях» выступил зам. зав. организационным отделом райкома КПСС М. А. Хозанский.

На семинаре была изучена Инструкция по работе с документами в первичных партийных организациях.

Участниками семинара была прослушана лекция «Об историческом значении первой русской революции (1905—1907 г.г.)», прочитанная доцентом политэкономического института Ю. И. Кедровым.

Сельскохозяйственный обзор

Первая заповедь

С первых же дней наступившего года животноводы района начали социалистическое соревнование за выполнение заданий завершающего года пятилетки по производству и продаже государству продуктов животноводства. Дать государству продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами труда и средств — главный лозунг соревнующихся.

Уверенный трудовой ритм поддерживают работники мясного животноводства. Поставив перед собой задачу, доводить среднесуточный вес крупного рогатого скота до 400, а свиней — до 120 килограммов, многие животноводы добиваются своей цели. В результате увеличивается по сравнению с прошлым годом и продажа мяса государству. Из колхозов и совхозов района отправлено на мясокомбинаты около 10 тысяч центнеров мяса. Больше всего продукции этого вида поступило из колхозов имени К. Маркса, имени Кирова, имени Дзержинского, совхоза «Волгарь». По сравнению с началом прошлого года продано мяса государству на 15 процентов больше.

Однако работники молочного животноводства в целом по району нынче работают с меньшей отдачей, чем это было в прошлом году. Если доярки и скотники колхозов имени Свердлова, имени Кирова, «Коммунар» и «40 лет Октября» значительно увеличили валовой надой молока, то в остальных хозяйствах района его снизили. В среднем по району он на 20 процентов ниже прошлогоднего. Почему? Единодушный ответ на этот вопрос дают народные контролеры, которые анализируют причины неудачи. Она — в неумелом расходовании кормовых запасов. В большинстве хозяйств грубые корма не измельчаются, не запариваются и слабо обогащаются минеральными и концентрированными добавками. Только по этой причине в колхозах имени Чакалова, «Победа», имени Фрунзе и некоторых совхозах доярки ежедневно недобирают до 30 процентов молока.

Еще хуже начали новый трудовой год птицеводы района. К середине февраля прошлого года в заготконтору райпотребсоюза было поставлено около 700 тысяч яиц, на сегодня лишь полмиллиона. Конечно, сказало здесь и несчастье на ряде ферм, потярявших поголовье кур. Недостатки в уходе и кормлении птицы на многих других фермах также дают о себе знать.

Труженики района обязались в завершающем году пятилетки продать государству 25500 тонн молока, 7 тысяч тонн мяса, 350 тонн шерсти и более 7 миллионов яиц. Это значительно больше, чем было поставлено в прошлом году. Значит, всем животноводам придется работать больше и лучше. Б. ВОЛКОВ

Из опыта идеологической работы

В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ

XIV съезд КПСС подчеркнул, что воспитание советских людей в духе высокой бдительности, постоянной готовности защищать великие завоевания социализма и впредь должно оставаться одной из самых важных задач партии.

Учитывая это требование съезда, партийные организации завода улучшили работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Эти вопросы чаще стали рассматриваться на партийных и комсомольских собраниях, заседаниях партийных и комсомольских бюро. Об этом говорят такие повестки дня: «О ходе подготовки к празднованию 30-летия Победы» в партийных организациях цеха № 12 и отдела главного энергетика, «О работе партийной организации цеха № 2 по мобилизации коллектива на достойную встречу 30-летия Победы» и т. д. Большим воспитательным зарядом обладают проводимые в цехах комсомольские собрания «ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!».

Вся работа по военно-патриотическому воспитанию проводится в эти дни под знаком подготовки к 30-летию бессмертного подвига нашего народа в Великой Отечественной войне. В цехах, красных уголках, в общежитии, в детских клубах оформлены уголки, витрины, фотомонтажи, стенды, посвященные 30-летию Победы.

Главное — трудовое воспитание молодежи. Во всех цехах, службах проводится большая работа по распространению инициативы коллектива цеха № 6 по достойной встрече 30-летия Победы. Коллективы цехов встали на 25-недельную трудовую вахту в честь этой даты. Среди молодежи коллективов поддержана инициатива работать «За себя и за того парня». Например, в цехе сальников каждый отработает безвозмездно один день за Героя Советского Союза, нашего земляка Николая Грибанова. Цех неформовых изделий к 30-летию Победы выполнит полугодовой план по автокварам и рукавам с вязаным каркасом. Цех прессформ к юбилею выпустит сверх плана 300 тысяч комплектов кар-

касов и пружин на 25 тысяч рублей. А. Горбатов и Ю. Белячев, возглавляя комсомольско-молодежные бригады сборщиков цеха спинок и сидений, борются за право присвоения их бригадам имени Героя Советского Союза Дмитрия Тарасова. Годовой план они решили выполнить к 29 октября — Дню рождения комсомола. Вулканизаторщики цеха неформовых изделий Г. Кучеров, Г. Корочин, А. Руденский, Т. Дынько взяли еще более напряженные обязательства: дать в 1975 году два плана.

Патриотические починки находят широкую поддержку у комсомольцев и молодежи. Сейчас уже около 200 комсомольцев взяли индивидуальные социалистические обязательства по достоянной встрече 30-летия Победы. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации ведут большую разъяснительную работу, создают благоприятные условия для выполнения планов и обязательств.

Партийный комитет добивается, чтобы воспитание патриотических чувств начиналось с детского сада, продолжалось в школе, а затем — в микрорайоне, где в основном проживают работники завода и непосредственно в производственных коллективах.

Партийные и комсомольские организации завода в настоящее время уделяют большое внимание совершенствованию форм и методов военно-патриотического воспитания в производственных коллективах. В первую очередь обращают внимание на то, чтобы в воспитании работающей молодежи повысить роль ветеранов войны и труда, офицеров запаса. В комнате боевой и трудовой славы регулярно проводятся вечера-встречи с участниками Великой Отечественной войны.

На нашем заводе работает много призывников. В минувшем году все они сдали летние и зимние нормы ГТО. Практикуются торжественные проводы молодежи в Армию, старшие товарищи ветераны дают напутствия с честью выполнить священный долг советского солдата.

Партийный комитет завода

серьезное внимание уделяет лекционной пропаганде. В цехах, отделах, службах, в красных уголках общежитий организовано чтение лекций, докладов, бесед о роли В. И. Ленина в создании Вооруженных Сил страны, о руководящей роли КПСС в победе советского народа над фашистской Германией.

В военно-патриотическом воспитании много внимания уделяется физической и технической подготовке молодежи к несению военной службы, воспитанию у молодых людей любви к Вооруженным Силам СССР, всемерному укреплению единства армии и народа. Эту задачу решают совместными усилиями комитеты комсомола, ДОСААФ, комитет ДСО, штаб гражданской обороны.

В 1974 году первичная организация ДОСААФ завода увеличилась на 800 человек и в настоящее время насчитывает в своих рядах около 2300 человек. В минувшем году был организован спортивно-технический клуб «Прогресс». При нем работают 2 секции по техническим видам спорта: мотокроссовая и стрелковая.

В 1974 году комитетом ДОСААФ был проведен первый мотокросс на приз завода, в котором приняло участие 5 городских команд. Участвуя в первенстве области, заводская команда по мотокроссу заняла 4 место.

Комитет ДОСААФ совместно с комитетом ВЛКСМ в этом месяце проведут вечер — встречу трех поколений, посвященную дню Советской Армии, а также вечер на тему: «Защита Отечества, служба в Советских Вооруженных Силах — высокая и почетная обязанность советского гражданина».

Партийный комитет предприятия, цеховые парторганы стремятся к тому, чтобы вся идеологическая работа с каждым днем становилась более содержательной, разносторонней и эффективной в военно-патриотическом воспитании трудящихся.

В. ПОЛТАВЕЦ,
зам. секретаря парткома
завода РТИ имени 50-летия
СССР.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



В минувшем году старший чабан третьего отделения совхоза «Новониколаевский» Амангали Тестимиров со своим небольшим коллективом почти удвоил отару за счет воспроизводства и настриг более 6 килограммов шерсти на овцу. Включившись в социалистическое соревнование на приз С. И. Панчурин, Амангали взял обязательство закрепить прошлогодний успех по настригу шерсти, а выход жолодняка на каждую сотню маток увеличить до 105. Сейчас здесь продолжается окот маток. Треть из обьягнвившихся овец принесла по двойне. Фото Б. Тищенко.

Трудовые салюты

Выпуск пассажирских самолетов «ЯК-40» за годы пятилетки увеличен на Саратовском авиационном заводе в два с лишним раза, почти на 50 процентов возросло производство товаров народного потребления.

Но людям, занятым мирным трудом, многое напоминает о суровых днях Великой Отечественной войны. На заводском знамени — ордена Ленина и Трудового Красного Знамени. На вечное хранение вручено знамя Государственного Комитета обороны. Это награды за выпуск для фронта самолетов — истребителей системы Яковлева.

Готовясь к 30-летию Победы, саратовские авиастроители объявили 30 ударных вахт, каждая из которых посвящена выдающемуся событию периода Великой Отечественной войны. За трудовые успехи на этих вахтах 50 бригад и около ста рабочих награждены вымпелами победителей и премированы.

Все большее распространение на предприятии получает движение — работать за себя и за павших героев войны. В штамповочно-заготовительном цехе бригада, руководимая мастером В. Н. Денисовым, включила в свой состав бывшего рабочего завода, Героя Советского Союза летчика В. А. Рогожина, погибшего в воздушном бою над Киевом. В инструментальном цехе бригада А. С. Зубрилова внесла в свой список бывшего рабочего этого цеха младшего лейтенанта В. Ф. Силаньева. В бригаде сборщиков самолетов «ЯК-40» числится погибший на фронте слесарь В. Н. Шабалин.

(ВСН)

СЫРЬЕ — МАРТЕНАМ

Большая работа ведется на заводах комбината промышленных предприятий по сбору и сдаче металлического лома государству. Вот что рассказывает начальник отдела снабжения КПП А. И. Павлушин:

— План сдачи ценных отходов производства государству в прошлом году выполнен досрочно. Не ослабили мы эту работу и в текущем году. В январе отправили 1882 тонны черного металла. Перевыполнено задание и по сдаче цветного металла — две тонны вместо 1850 килограммов. Хорошо организует эту работу на заводе № 3 заместитель директора предприятия В. С. Мирошкин.

А. СОЛОВЬЕВ.

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

«Сквозной» комплект

Передовые коллективы комбината химического волокна

им. В. И. Ленина решили выполнить два годовых плана

«ВРЕМЯ ВПЕРЕД!» — все больше производственных коллективов принимает на вооружение этот боевой лозунг. Используя передовые методы и организацию труда, внедряя прогрессивную технологию, новаторы, передовики пятилетки ставят своей главной задачей повышение производительности труда, эффективности общественного производства.

Машины с номера 21 по 25 и с 36 по 40 ранее принадлежали двум комплектам. Соответственно, их обслуживало больше людей. Сейчас в цехе формирования второго кордного производства это один комплект. С инициативой выступил помощник мастера А. Киндер. Вместе со своим коллективом он решил обслуживать десять формовочных машин, вместо пяти по норме, и выполнить за 12 месяцев два годовых плана. Объединенный, или как здесь называют, «сквозной» комплект изъявили желание обслуживать молодые, энергичные помощники мастера А. Петров, И. Полохович, В. Примаков, Ш. Хайров.

На стыке смен можно проследить за взаимоотношениями в коллективах, когда одни сдают, а другие принимают работу. Именно в это время закладывается основа успешного ведения технологического процесса, выполнения производственной нормы.

С помощником мастера Виталием Примаковым мы подошли к машине, принадлежащей Любови Шutowой. Раньше прядильную и отделочную части обслуживали две работницы, сейчас с ними она управляется одна Люба, не замечая нашего присутствия, быстро обходит технологическую сторону, ловкими движениями снимает нмоты, прилипшие шпинки. На ее машине в работе

все до одного места, на закрепленной территории — идеальная чистота, блестит вымытая машина.

Виталий показывает на Доску почета, которая находится здесь же, у комплекта. На ней — портрет Любови.

Смену у Шutowой должен принять аппаратчик Валерий Остапишин. Но в тот день он пришел пораньше, чтобы предупредить администрацию о том, что ему предстоит идти в партийный комитет комбината. В этот день его должны были принять кандидатом в члены партии, и Валерий побывал на своей машине, чтобы посмотреть, как здесь идут дела.

— После того, как мы стали работать на объединенном комплекте, говорит он, — коллективе значительно повысилась трудовая и технологическая дисциплина, ответственность за порученное дело. Правда, работы прибавилось, однако как ни странно, чище стало на комплекте. И это потому, что за поддержанием порядка в одинаковой степени следят во всех сменах. Стараются не подвести друг друга, сделать все так, чтобы не помешать товарищу добиться высокой выработки, подготовить оборудование для высокопроизводительного труда в очередной смене.

Трудно отдать кому-то предпочтение на комплекте. Каждый

здесь служит достойным примером.

— Но особенно велико чувство ответственности, — говорит Валерий, — у знатной аппаратчицы, кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. Малашенко. Идеального порядка добивается работница во время сдачи смены. Потому у нее высокие показатели в труде.

Отлично обслуживают машины также Галина Рябова, Раиса Рындина, Мария Коста, Галина Савельева, крутильщицы Мария Соловьева, Галина Спирина, Светлана Мокрова, Раиса Кириллова, молодая работница Зинаида Колесникова и другие.

С переходом на уплотненный режим работы повысились требования к обслуживающему персоналу. Так, теперь появилась необходимость в совершенстве изучить одну или две смежных профессии. Всякое может случиться: кто-то не вышел на работу, ушел в отпуск, заболел. Но все до одной машины должны выработать продукцию.

И работницы познают новое, перенимают друг у друга секреты мастерства, встают на отделочную и формовочную стороны, обслуживают крутильную часть машины.

Пожалуй, сейчас не найдешь более важного вопроса, как повышение качества продукции, крепости кордной нити. Вот почему в цехе все мероприятия

прямо или косвенно подчинены этой цели. Повышение ответственности за строгое выдерживание технологических параметров, борьба за своевременный и высококачественный ремонт оборудования, соблюдение культуры производства, трудовой дисциплины — все это звенья одной цепи в деле повышения стабильности работы предприятия. На службу повышению качества продукции поставлено моральное и материальное стимулирование.

Так, в прошлом году дважды отмечались в приказе и премировались за выпуск высококачественной продукции помощник мастера Шавкат Исхатович Хайров, аппаратчицы формирования Валерий Остапишин, Лидия Мельник, Нина Лосицкая. Они служат примером на комплекте, на них равняются другие.

В цехе оформлен стенд, посвященный инициативе, с которой выступила передовая аппаратчица Светлана Ковальчук. Она приняла повышенные социалистические обязательства в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, решив выполнить годовой план к 9 мая. Эта инициатива также принадлежит представительнице «сквозного» комплекта. Именно этот передовой комплект дает возможность взять в работе такой «разбег», что появляется возможность значительно повысить производительность труда.

Но было бы неправильным думать, что вновь созданный комплект стоит обособленно от других производственных коллективов. По его типу строятся работа и на других комплектах. Не случайно по примеру Светланы Ковальчук в цехе приняты индивидуальные обязательства 87 аппаратчиц и коллективы, девяти комплектов.

Успех соревнования зависит не только от личной инициативы работающих, но и от того, как оно организовано. А потому на первый план выдвигается вопрос систематического, регулярного учета выработки соревнующихся и гласность соревнования. В этом плане наглядным примером является стенд, озаглавленный: «Два годовых нормы — за календарный год». Здесь можно позачастовать с планом, принятым «сквозным» комплектом на год, на месяц, на день. Члены коллектива решили рабочие места, технологическое оборудование и закрепленную территорию содержать с оценкой не ниже «хорошо». Обучить членов комплекта работе на всех переходах прядильной машины. Ежедневно подводятся итоги по всему комплекту, а в конце месяца — по каждому индивидуально.

Организация труда по типу «сквозного» комплекта — перспективное дело, позволяющее повысить производительность труда, улучшить качество продукции, снизить отходы производства. И не случайно почин передовых коллективов первого и второго кордных производств находит широкую поддержку на остальных предприятиях комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

А. ГЛИМОВ.

Рейд «Огней коммунизма»

Простая грамматика

Хорошо приготовленная пища — это добрый знак культуры труда тех, кто работает в сфере общественного питания, это хороший производительный труд каждого, кто посетил общественную столовую.

Где бы человек ни трудился, он должен гордиться результатами своего дела. Имеют ли право на такую гордость, например, работники столовых треста общественного питания, что расположены на территории завода РТИ?

«Мы в столовой № 43. Большой, чистый, просторный зал встретил нас тишиной. Время обеденного перерыва еще не подошло. В столовой три раздаточные: две работают на комплексных обедах (цена одного обеда — 50 копеек, другого — один день — 50, второй — 60) и общая с большим разнообразием мясных блюд, гарниров.

В 11-40 тишина зала была нарушена: двери распахнулись и толпа людей бегом бросилась к раздаточным. «Вот такая картина наблюдается каждый день», — говорит директор объединения № 6 треста общественного питания И. А. Трусов. — У нас установлен твердый график обеда для рабочих каждого цеха, но, к сожалению, он не выдерживается».

Подходим к столу, за которым обедает В. Грищенко, прессовщик цеха № 2.

— Ваше мнение о приготовленном обеде?

— Нормально. Но бывает, правда, по-разному. И потом, — доверительно сказал он, — я не люблю кашу. Надо бы разнообразить гарниры.

А вот В. П. Есипов, резчик механических ножей цеха № 29, недоволен: «Пересолен рассольник». У другого стола сказали коротко: «Жидкий».

Жидким рассольник не был, просто девушка, разливавшая суп, недостаточно помешала его. Но обидою от этого не легче. Что же касается пересола, то, действительно, в одном бачке рассольник оказался пересоленным, в другом — недосоленным. «У каждого разный вкус», — объяснила зав. производством столовой Т. В. Владимирова. Верно. Разный. Но в данном случае лучше всего придерживаться такого испытанного правила: «Лучше недосолить — чем пересолить».

Столовая № 37 — первая на заводе. Она такая же просторная, как и столовая № 43. В ней 400 мест. Здесь такая же система работы: 2 комплексных обеда и один общий. Первый комплексный обед: суп гороховый, антрекот с вермишелью, чай; второй — рассольник, бифштекс с гречкой, кофе. Неплохо. И выглядят блюда аппетитно. Буфет привлекает выбором холодных закусок.

— Да, обеды бывают неплохие. Правда, когда работаешь во вторую смену — они значительно хуже, — таково мнение Ю. А. Мельничкина, токаря цеха № 21, В. Н. Немудрова, токаря ремонтного цеха и Г. И. Михайлова, токаря цеха № 21.

В. Н. Павлова и Т. С. Плахине, клеевщицы ПДО склада № 15 обедами довольны.

В столовой № 41 — маленький зал. За обедом стоит большая очередь.

— Это и не удивительно, здесь готовят лучше, чем в других столовых завода, поэтому и идут сюда люди: постоянно подольше, но и поешьте вкуснее, — говорят В. Б. Давыдов, машинист цеха № 27 и И. Н. Булаков, составитель цеха № 27.

— Только специй не хватает. Да, и гарниры бы поразнообразней, а так все отлично, — добавляет Л. Н. Бульчев, механик цеха № 25.

В сфере услуг главное — контакт с клиентом. Ведь работники общественного питания имеют дело с людьми, со всем разнообразием их вкусов. Удовлетворить все вкусы бывает трудно. Но к этому необходимо стремиться, об этом нужно всегда помнить.

Мы вовсе не собираемся сосредоточить внимание на темных сторонах дела работников общественного питания. Тем более, что и им приходится порой нелегко. Как известно, интерес к работе, желание работать лучше зависит от уважения к своему труду. А вот девушки и женщины, работающие в столовых завода РТИ, не всегда видят его: грубые окрики, брань, ругань слышат они часто.

И еще. Работникам столовой № 43 крайне нужна тележка и рабочий в часы обеда и ужина: расстояние от кухни до раздаточной слишком велико, молодым девушкам трудно носить вручную многолитровые баки.

Думается, что администрации завода необходимо обратить внимание на эти вопросы. Но, как верно сказала Н. В. Логина, лаборант ЦЗЛ и народный контролер, и девочкам нужно постараться: необходимо им побольше фантазии, старания, добросовестности в работе.

Человек, уважающий свой труд, постоянно анализирует его результаты. Мы не раз говорили о работе кафе «Огонек». Много неслучайно слышали в свой адрес его работники. Какие изменения произошли здесь? Об этом мы спрашиваем у посетителя:

— В кафе заметно улучшение. Здесь чисто, уютно. Вкусно кормят, — такой отклик мы услышали от В. М. Айдарова, железнодорожника станции Балаково, Н. М. Маркелова, шофера ДСУ-4 и В. Г. Бондарца, машиниста станции Балаково.

А вот в кафе № 44 мы увидели иное. В чистом уютном зале было мало обедающих. Но многие из них были недовольны. Причина сразу бросилась в глаза: на светлых полированных столиках стояли нетронутыми тарелки с темными густыми щами. Сам их вид не вызывал аппетита. А. Т. Гришин, работник комбината бытового обслуживания, Е. В. Лукьянова, кассир салона № 3, В. Г. Санжеев, бригадир-стекольщик, по-прежнему считают, что работникам кафе № 44 нужно еще ответственнее относиться к своему делу, чтобы каждый день, именно каждый день, слышать от них доброе: «Спасибо!».

В сфере общественного питания должно быть незыблемым правило: работник — хозяин, севший за стол — гость. И в силу должен вступать закон хозяйского гостеприимства, прямая обязанность которого — хорошо и вкусно накормить своего гостя, чтобы он унес с собой доброе воспоминание о мастерах трудного, доброго, человеческого дела.

Участники рейда:

Д. ТИМОХИНА,

старший технолог треста общественного питания,

И. ПЕТРЕНКО,

старший инспектор треста общественного питания,

В. МЕДВЕДЕВ,

техник-конструктор ПКО завода РТИ, член группы народного контроля

Т. КЛИМОВА,

лаборант ЦЗЛ завода РТИ, народный контролер,

С. БУРТОВАЯ,

корреспондент газеты «Огни коммунизма».

ОНИ СТРОЯТ ПЯТЫЙ МИКРОРАЙОН



Строительство пятого микрорайона — почетное и ответственное поручение для коллектива бригады П. Красовского из Жилстроя. С хорошим качеством, быстро работают отделочники. И це удивительно: в коллективе много ветеранов, хорошо знающих свое дело.

На снимке: Т. Беляева, З. Голубева, Т. Гусакова. Они сфотографированы в одном из залов детского сада, на отделке которого трудился их коллектив. Фото М. Бабенко.

Сергей Резник

Народные мстители

От сердца к сердцу

Все предыдущие дни я мучительно искал выхода из создавшегося положения. Вести людей под дула немецких автоматов — не выгодно. Но и лежать в болоте уже нет мочи. Еще сутки — и люди пойдут на что угодно, сами себя толкнут на гибель.

Помог один из связных — Елфимович. Он подошел во время совещания и тихо сказал:

— Есть тут одно место, где можно попробовать пройти, товарищ командир. Я когда-то был в этих местах. Болото неглубокое, обойдемся без кладки. Главное, противник не ждет нас в этом направлении. Я пойду впереди.

Мы внимательно выслушали доводы связного, посоветовались и решили: сегодня в три часа ночи пойдем на прорыв. По болоту пойдем колонной, тихо, без шума. Разведчики подбираются к немецким часовым, снимают их и затем автоматным огнем отряд прорывает блокаду. Начало атаки — красная ракета.

Погода благоприятствовала. С вечера пошел затяжной дождь, который затем продолжался всю ночь. Ровно в три часа бойцы отряда выступили в поход.

Ориентируясь по своим, только одному ему приметным кустам, Елфимович в сплошной темноте вел отряд вперед. Болото становилось все мельче и мельче, и вот уже густые заросли камыша сменили болотную растительность. А через несколько минут мы были на берегу.

Пока разведчики выясняли обстановку, отряд отдыхал. Приятно было чувствовать твердую землю, запах родного леса. И даже нудный дождь казался каким-то приятным и нужным.

Но вот разведчики вернулись с задания и сообщили новость. Немцев в районе нашего прорыва нет. Отказываясь верить столь приятному сообщению, мы тут же углубились в лес.

Прошли с километр и вдруг перед нами открылась небольшая лесная поляна. В свете догорающего костра виднелась фигура часового, рядом стояли палатки, в которых слышался храп спящих немецких солдат, заехали уздечками стреноженные лошади.

Мы решили внезапно напасть на врага, прорваться через поляну и уйти дальше в лес.

— Приготовиться к бою! — командовал я.

В воздух взлетела красная ракета, раздался треск автоматных очередей. Партизаны стреляли

по палаткам, все сметая на своем пути. Сонные фашисты высказывали в одном нижнем белье, тут же падая под огнем советских партизан.

Атака закончилась так же стремительно, как и началась. Ошеломленные фашисты спасались кто как мог. Рассвет наступал медленно, словно нехотя, а в лесу в разных направлениях еще долго слышалась стрельба. То партизаны, торопясь к месту сбора, стреляли в случайно спавшихся гитлеровцев.

После небольшого ускоренного марша мы пересекли болышак, остановились. Убедились, что за отрядом нет погони, дали три ракеты в направлении пункта сбора. Один за другим, в одиночку и группами, подходили партизаны. Некоторые из них уже воспользовались трофеями врага, угощали товарищей хлебом, консервами, папиросами.

Пока бойцы отдыхали, командиры взводов доложили о наличии бойцов. Не оказалось более двадцати человек, в том числе одной из девушек-санитарок.

— Надо выслать группы бойцов подобрать раненых, — сказал я комиссару. — Заодно и захватить вражеские трофеи. Не забудьте узнать, что случилось с начальником штаба.

Я не зря беспокоился о своем друге Михаиле Гнатко. С этим высоким, безрассудно храбрым сибиряком мы познакомились, еще находясь в окружении в первый год войны. Михаил не раз спасал мне жизнь, во имя друга жертвовал всем, чем мог. Я всей душой полюбил своего боевого помощника.

И вот сейчас Гнатко не вернулся. Не вернулись и другие товарищи, в том числе командир поляков — партизан Кароль Лесек. Где они, что с ними?

Мои размышления прервал приход группы разведчиков. Они несли закутанное в плащ-палатку тело убитого начальника штаба. Обнаружили его у самой поляны, недалеко от могучей раскидистой сосны. Очевидно, фашист встретил партизана у сосны и выстрелил в него из пистолета в упор.

Вернулись и другие разведчики. Они принесли тела семнадцати убитых партизан, останки которых мы похоронили здесь же, недалеко от дороги.

К горечи за потерю друзей в этот день неожиданно прибавилась радость: вернулась пропавшая санитарка Нина. На вопрос, что случилось, Нина лишь улыбалась. Так, ничего, особен-

ного. А позже рассказала: в момент ночного прорыва она бежала через поляну последней.

Пробегая мимо крайней палатки и углубляясь в лес, Нина вдруг почувствовала, что кто-то схватил ее за плечо. Она облынула, и увидела в темноте немецкого фельдфебеля. От неожиданности девушка растерялась, и вместо того, чтобы стрелять, во врага, бросилась в лес. Но немец крепко вцепился за ее руку и не отпустил.

Тогда Нина толкнула верзилу в грудь, и он упал, увлекая ее за собой. Что было бы дальше, Нина не знает. Стрельба в лесу уже начала стихать, и ждать помощи девушке было неоткуда. Нина закричала укусила немца за руку, и он на мгновение отпустил ее. Нина убежала в лес, где ее встретили партизаны.

В числе раненых, подобранных в лесу, оказался один немецкий солдат. Партизанская пуля прошла ему бедро. Он потерял много крови, был бледен, тихо стонал. Когда его перевязали и напоили горячим чаем, он рассказал о внезапной панике, которую вызвал неожиданный налет отряда.

— Все случилось слишком неожиданно для нас, — сказал солдат. — Мы думали, что высидели русский десант.

Рассказ немца совпал с действительностью. Наши разведчики также донесли о том, что партизанский прорыв вызвал большую панику в лагере врага.

Вскоре мы прибыли на свою летнюю базу и увидели: большинство землянок взорвано, разграблено незамысловатое партизанское хозяйство, в том числе и некоторые запасы продуктов. Но главный продовольственный резерв фашисты не нашли: ямы с картофелем были целы. Нетронутыми оказались и мешки с мукой, спрятанные недалеко в лесу.

Здесь же по радио партизаны узнали радостную весть: советские войска разгромили гитлеровские армии на Курской дуге.

Необычно приподнятое настроение царило среди партизан. Еще более радостно стало на сердце, когда разведчики сообщили о снятии фашистскими войсками блокады «партизанской республики». Теперь партизанский край живет своей привычной боевой полнокровной жизнью.

(Продолжение следует)

Продолжение. Начало в № 24, 22, 23, 24, 25, 26.

Рядом с нами

САМЫЕ НУЖНЫЕ ЛЮДИ

Почтовое отделение — сфера услуг, без которой не обходится ни один человек. Работа людей этого производства кропотливая, требующая внимания, доброжелательности.

Мне хотелось бы рассказать о делах почтового отделения № 5, работников которого уважает все население жилгородка. И не только жилгородка, сюда приезжают и другие горожане. Остановка рядом, а главное, работники очень внимательные.

Вот что говорит постоянный посетитель этого отделения Г. М. Скосырская: «Меня радует, что у каждого из сотрудников всегда праздничное настроение. Сколько нас за день побывает. Иной человек сам неправ, а спорит. Они же могут спокойно убедить».

Коллектив почтового отделения № 5 слаженный, дружный. С каждым годом растет его авторитет среди населения. В книге предложений одни благодарности, жалоб нет вообще.

Особенно много у них работы в предпраздничные дни. Кончается рабочее время, а люди все идут. И работники отделения оформят все как надо.

— Примите деньги, сыну в армию, — просит женщина.

— Вам надо бы телеграфом, чтобы побыстрее, — советует начальник отдела Зоя Андреевна Каштанова.

— Спасибо. Хорошо, что подсказали, я сейчас перепису, — обрадовалась та.

Если случится, что адресу пришла посылка, или крупный перевод, а почтальоны уже разошлись по объектам, то помощник начальника отдела коммунист Зинаида Николаевна Проконец разыщет каждого по телефону, или направит кого-нибудь по адресу.

Работая с душой, сотрудники честно относятся к своим обязанностям. Подходит к оператору Полине Васильевне Власовой старушка:

— Не знаю что и делать?

деньги уснула, а квитанции нет.

— Не волнуйтесь, — успокаивает та ее, — ваши деньги дойдут точно в срок.

Особенно чутки работники к детям: «А как же? — говорят они, — ведь дети по действиям отдельных взрослых судят вообще о людях».

Хорошо знают сотрудники людей своего участка, это очень важно при проверке документов. Задержек нет. Особенно, когда они заменяют друг друга.

Пятое почтовое отделение соревнуется с четвертым. Часто сравнивают свои показатели, помогают друг другу. Соперничество дружеское, деловое. Но успех легко не дается.

Случилось так, что в конце 1974 года 1000 с лишним квартир перевели во вновь открывшееся почтовое отделение. Что делать? План прежний, клиентов меньше. Пришлось приложить максимум усилий, по годовому плану был закончен на два дня раньше срока.

Большую помощь в его выполнении оказали почтальоны А. И. Чумакова, В. Подставина, Л. Захарова, Н. Здорикова. Только они распродали новогодних открыток на 300 рублей.

Почтальоны выполнили все пункты социалистических обязательств, добровольно расширили круг своих обязанностей. Стали оказывать населению ряд дополнительных услуг. Приносят на дом переводы, заполняют бланки и отправляют деньги, ведут подписку на газеты и журналы.

Почтальон Нина Здорикова на конкурсе «Мастер золотые руки» заняла первое место среди почтальонов Саратовской области.

Самыми нужными людьми называют работников почтового отделения № 5 посетители, так как они умеют радоваться своим маленьким победам.

Л. СПАСКОВА.



Участковый врач детской поликлиники № 1 ударник коммунистического труда Галина Владимировна Алина является победительницей в социалистическом соревновании за звание «лучший участок поликлиники». Чуткая и внимательная, она быстро входит в контакт с маленькими пациентами, прилагает все силы и знания, чтобы дети ее участка росли здоровыми.

На снимке: Г. В. Алина.

Фото М. Бабенко.

БОРЬБА НА ЛЫЖНЕ

Февраль — месяц зимних видов спорта. На его долю выпадает самое большое число соревнований по конькам, по лыжам. Особенно в этом, юбилейном году, когда наша страна будет торжественно отмечать 30-летие Победы над фашистской Германией.

Уже проведен ряд крупных соревнований школьников города, которым предшествовали внутрискольные соревнования.

Проведены соревнования по зимнему многоборью ГТО среди учащихся 14-15 лет. Приняли участие в этих соревнованиях все школы города. Два дня шла упорная борьба на ледяных дорожках стадиона «Труд», на лыжне, в спортзале по подтягиванию на перекладине. Два дня ребята демонстрировали свою готовность к труду и обороне СССР. Победили сильнейшие. Это Г. Дорофеева (восьмилетняя школа № 9), Т. Яшкова (средняя школа № 3), И. Карунас (средняя школа № 15) — соответственно занявшие призовые места по группе девушек.

А. Евплов (средняя школа № 2) занял первое место по группе юношей. Призерами этих соревнований стали В. Куркин (средняя школа № 6) и О. Фролов (средняя школа № 11).

Командное первенство по зимнему многоборью ГТО заняли юные спортсмены средней школы № 11. Команда средней школы № 15 заняла второе место, средней школы № 3 — третье место.

По сравнению с прошлогодними результатами по зимнему

многоборью ГТО среди этого же возраста, сейчас все команды школ показали лучшие результаты, продемонстрировав хорошую физическую и техническую подготовку.

Свыше трехсот участников школьных соревнований по лыжным гонкам собралось на лыжной базе спортивного клуба «Корд», где проходили соревнования на лично-командное первенство в зачет VIII городской спартакиады школьников. Хорошая погода, красочное оформление места соревнований способствовали острой борьбе за лидерство.

Хорошую физическую и техническую подготовку показали учащиеся средней школы № 11, которые на трех дистанциях были первыми и лишь на дистанции 5 километров уступили лидерство средней школе № 15. Команда средней школы № 11 заняла первое место. В острой борьбе средних школ № 5, 6, 2 и 15 второе общекомандное место заняла средняя школа № 6, средняя школа № 15 заняла третье место.

Успеха добилась команда лыжников средней школы № 13, которая вошла в шестерку сильнейших школ по лыжной подготовке.

В личном первенстве хотелось бы отметить участников команды средней школы № 2 В. Голова, занявшего 1-е место на дистанции 5 километров и А. Гуцина, занявшего 1-е место на дистанции 3 километра, показавших хорошую физическую и техническую подготовку.

Г. ХИЖНЯК, завуч ДЮСШ № 1.

Крепить дружбу... с природой

Состоялось очередное заседание совета городской организации общества охраны природы.

С отчетом ревизионной комиссии за 1974 год выступил ее председатель В. И. Копенкин. Совет утвердил отчет ревизионной комиссии.

На заседании утверждены также план работы и обязательства на 1975 год, решение о проведении отчетно-выборных собраний в первичных организациях города.

Главной своей задачей на 1975 год городская организация общества считает заботу об охране, разумном использовании, умножении природных богатств. Совет систематически оказывает методическую помощь первичным организациям через работу секций, проводит лекции, беседы, выпускает листовки по охране природы.

В этом году, как и прежде, будут проводиться семинары общественных инспекторов, членов «Зеленого патруля», работников домоуправлений и улочников по озеленению. Будут проведены месячники леса и сада, двухмесячник по охране нерестующих рыб, день птиц, день урожая, конкурсы на лучший квартал, дом, балкон.

В социалистических обязательствах на 1975 год члены общества охраны природы предусматривают вовлечь в свои ряды 2000 человек, создать вновь 15 первичных организаций и 9 коллективных членов общества. Предусматривается расширять контакты с обществом «Знание» и другими общественными организациями с целью более квалифицированной пропаганды знаний по охране природы.

Один из пунктов обязательств предусматривает развернуть активное движение за озеленение микрорайонов, улиц, за охрану зеленых насаждений, широко вовлекая в эту работу население города.

Впервые в этом году предусматривается открыть (пока при магазине «Природа») факультет по охране природы народного университета, так как желающих заниматься в нем очень много — садоводы, цветоводы, огородники.

А. ЛИСУНОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

С 12 по 16 февраля ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ И ФОТОТЕЛЕГРАММ

ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота по льготному 50-процентному тарифу.

Телеграммы со сроком вручения будут приниматься по 16-е, а местные по 20-е февраля включительно.

Прием телеграмм на художественных бланках — без ограничения срока. ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ, ПОЧТОВЫЕ КАРТОЧКИ, ПИСЬМА, а также ПОСЫЛКИ, ценные БАНДЕРОЛИ с подарками сдавайте на почту ЗАБЛАГОВРЕМЕННО, не откладывая на последние предпраздничные дни.

2—2.

На колонках экранов

15 февраля. 12.30 — «Природа и человек». 13.00 — «Мастера искусства Украины на оперной сцене». Передача из Киева. 13.45 — «Больше хороших товаров». 14.15 — «Поэзия». Имант Аузинь. 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — «Три товарища». Художественный фильм. (К 40-летию выхода фильма на экраны). 16.15 — «Цирк зверей». 16.50 — «Музыкальные вечера для юношества». Передача из Колон.

Редакция газеты «Огни коммунизма» ПРИГЛАШАЕТ

на временную работу машинистку.

3—2.

ного зала Дома Союзов. В перерыве — премьера документального телефильма «Саратов. Один день». 19.00 — «Новости». 19.15 — «Очевидное — невероятное». 20.15 — «Бобслей. Чемпионат мира. Передача из Италии». 20.25 — Программа мультфильмов для взрослых. 21.05 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 22.00 — «Время». 22.30 — «Кинопанорама». 24.00 — «Коньки. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью. Передача из Швеции». 00.40 — «Новости».

16 февраля. 10.00 — «На зарядку, становись!» 10.20 — «Новости». 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Слушай!»

Автоколонне № 1180 (бывшее грузовое АТП)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу шоферы. Проезд: автобус № 7, троллейбус, остановка: «Вокзальная».

10—5.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).

жу Советскому Союзу!» 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — Викторина «Салют, Победа». 3-й тур. 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Памяти военных лет». «Жажд». Художественный фильм. 15.45 — «Играет квартет имени М. И. Глинки». Фильм-концерт. 16.05 — «Книжная лавка». 16.50 — «По вашим просьбам». Концерт. 17.20 — Фехтование. Международное соревнование. 17.30 — Поет Кира Изотова. Передача из Ленинграда. 18.00 — «Международная панорама». 18.30 — Мультфильмы. 19.15 — «Клуб кинопутешествий». 20.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.30 — Авторский вечер композитора О. Фельцмана. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. В перерыве — 22 часа — «Время». По окончании — новости.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21550

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город); отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 27.